



崇阳86岁老中医邓建屏行医70年,每年诊治上万人—— 用一生诠释“医者仁心”

香城好人

全媒体记者马丽娅
通讯员黎志远 徐功频

每天早上8点,崇阳县肖岭乡卫生院国医堂内,总能看见一位头发花白的老中医在接诊。他叫邓建屏,今年86岁,17岁开始从医,现任肖岭乡卫生院副主任医师,一直从事中医临床,对内、妇、儿科疾病诊治均有独到之处,结合祖传秘方研制的“起瘫饮”对脑血管病疗效显著。

近日,记者走进肖岭乡卫生院,对邓建屏老人进行了采访。

因为热爱,一干便是70多年

“由于年龄和身体原因,近年来,我接诊的时间改为半天,下午休息。”见到记者采访,邓建屏老人抱歉地笑着说。

邓建屏说,他的祖父、父亲都是中医,他从小耳濡目染,爱看医书。由于父亲对他的要求格外严苛,所以他学医十分努力,态度特别严谨。最初,他跟随父亲开药铺看病。建国后改为参加政府开设的联合诊所行医。

1954年,邓建屏独自到原沙坪区联合诊所工作。他一边行医一边虚心地向老中医学习,向同行请教,不断丰富中医理论和积累临床经验。1957年,他开始进入湖北中医进修学校(今湖北中医学院)学习。

学成归来后,邓建屏一直在基层诊所、卫生院工作,经常往来于

沙坪镇、肖岭乡各个医疗点坐诊。2000年至今,他在肖岭乡卫生院工作。2015年,该院设立专业中医诊治楼——国医堂,考虑到邓建屏老人年岁大,便安排专车接送他上下班。

医术高超,每年诊治患者上万人

从医70余年,邓建屏获得的头衔很多,如中国科技研究交流中心研究员、“中风瘫痪”专科名医等,他先后在国内外杂志发表多篇论文,业绩被编入《中医专家名人辞典》、《世界医学专家大典》等10余种辞典,先后在昆明、西安、北京、越南河内、泰国等地举办学术交流会。

在邓建屏救治的患者中,有不少已经成了他的“亲人”。1974年,原台山公社缺医少药,医疗条件较差,蟹形村2岁的男童王华兵,因患乙型脑炎持续高烧,神志昏迷,在外地治疗不见好转,其父母认为救不好而准备狠心放弃。邓建屏见状,立即把王华兵抱到病床上,一心想把他救活。

当时的王华兵不能进食,不能言语,奄奄一息,通过详细诊断,发现王华兵已由乙型脑炎转为结核性脑膜炎。了解病情后,邓建屏亲自去配药、煎药,并数夜未眠,衣不解带地照顾着王华兵。直到第四天,王华兵居然奇迹般地恢复了,不仅呼吸正常,也不再发烧,还吵着闹着要吃东西。王华兵的父母对邓建屏千恩万谢,奉他为孩子的再生父母。如今,在外打工的王华兵,逢年过节只要回家,就一定要来看望邓建屏老人。

1992年,沙坪镇高庄村20多岁的王国华身患浸润性肺结核,经常



吐血,持续高烧,呼吸困难,到处求医用药,甚至服用进口药也不见疗效。后来,王国华慕名找到了邓建屏,在邓建屏悉心治疗下,王国华的结核病彻底痊愈。

邓建屏出众的医术被口口相传,引得不少患者慕名而来。尽管早已耄耋之年,但他年门诊量达1万多人次。

传承国粹,一家四代为中医

“见到不断有患者上门感谢,我从小就有一种因学医能救人而产生的自豪感,这是一种无形的力量,一直激励着我在从医这条道路上行稳致远。”邓建屏的小儿子邓根顺说,在父亲的影响下,他们6个兄弟姐妹中有3人在从事中医。

如今,邓根顺已在肖岭乡卫生院任中西医结合门诊主任。父子同堂坐诊,在当地成为美谈。

邓根顺说,他从小就体会到了中医的神奇力量,那时候医疗条件很差,像腹泻风寒、虫蛇叮咬等常见病用中医的偏方验方治疗,都是药到病除。再加上父亲的言传身教,他们几兄弟对中医药都产生了浓厚的兴趣。他们家有一间近20平方米的书房,里面摆放着4个大书柜,各类中医古书、现代医学专著和编撰书籍的草稿共800余册,这都是父亲看过的,也是他留给儿女们的“传家宝”。

“如今,我家已有四代人从事中医了,能够把中医经验实实在在的贡献出来,为病人解决痛苦是我们最大的成就。”邓建屏说,相比自己的成绩,他更关心的是中医的传承,希望中医能有越来越多的传承人,尤其是将民间老中医们的技术和经验加以挖掘和保护,把老祖宗留下的手艺好好传承下去。

居民有了新「助手」

“一点就能查资料,还能看新闻,真不错!”近日,记者在咸安区永安办事处车站路社区看到,居民正在智能化查询一体机前,讨论这个给大家带来方便的新“助手”。

今年,永安办事处投入近百万元,对11个社区进行信息化便民服务查询系统提档升级,配置触控查询一体机、滚动播放宣传栏等电教设备。居民可以在触控一体机上自行查阅社区各项活动、政策法规、科普知识、社区公告、便民服务、招聘信息等。另外,在党群服务中心门口,滚动播放宣传栏24小时自动更新宣传内容,使社区的文化氛围更加浓厚。

(记者戴轶民 通讯员刘社静 杨桥)



中国邮政咸宁市分公司 举行图书漂流活动

本报讯(记者杜培清 通讯员卢牡花)6月8日,楚天少儿悦读季—《幼儿画报》早期阅读公益讲座走进市交通实验幼儿园、市机关幼儿园,为家长提供阅读引导,为幼教机构提供阅读教育培训,受到老师和家长的欢迎。

此次讲座由市全阅办、市文新局和市教育局主办,中国邮政咸宁市分公司联合中国少年儿童新闻出版总社承办。讲座中,资深讲师以“阅读让成长更精彩——关注孩子的早期阅读能力”为主题,剖析阅读可以带给孩子哪些重要营养,阐述培养孩子阅读习惯与能力的四大关键法则,破解家长在早期阅读习惯培养中的认识误区。

讲座结束后,现场还举行了“寻找最爱阅读的中国孩子——《幼儿画报》试读漂流活动”启动仪式。据了解,每次漂流活动,中国邮政咸宁市分公司和中国少年儿童新闻出版总社将为每个幼儿园学生总数的50%提供《幼儿画报》和《婴儿画报》试读本,漂流时间暂定为2周,以培养孩子早期阅读能力。

关于2018“黄鹤楼酒·陈香杯”咸宁龙舟公开赛 对部分道路实施临时交通管制的通告

2018“黄鹤楼酒·陈香杯”咸宁龙舟公开赛将于6月16日在市政府门前淦河水域举行。为确保赛事安全、顺利举办,根据《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定,决定对部分道路实施交通管制。现通告如下:

一、管制时间

6月16日7时至12时30分。

二、管制路段

1、咸宁大道双鹤桥至财政局路段禁止。

2、玉泉街路段禁止。

3、双鹤路段禁止。

4、长安大道十六潭路至双鹤桥禁止。

车辆可停放地点:市水利局、市建设局停车场、市体育中心。

咸宁市公安局交通警察支队

2018年6月13日